



Орган партбюро, дирекции, комитета ЛКСМБ, профкома и месткома Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта

№ 14 (108)

ПЯТНИЦА

17

АПРЕЛЯ  
1959 г.

Цена 20 коп.

## ОН ВИДЕЛ ЛЕНИНА



Сейчас, в канун 89 годовщины со дня рождения В. И. Ленина сердца всех трудящихся прикованы ко всему, что так или иначе связано с именем самого великого и самого простого человека, и каждый, кто в это время находится в Москве, приходит к Мавзолею, чтобы еще раз выразить благодарность дорогому вождю.

В эти дни повсюду проводятся встречи с теми, кому посчастливилось видеть Владимира Ильича.

Недавно в институте в кабинете марксизма-ленинизма состоялась интересная встреча с одним из таких людей — Емельяном Осиповичем Спириным.

Вот что он рассказал. Впервые встретился я с Ильичем в 1919 году. Меня тогда направили в Москву на курсы народного комиссариата путей сообщения (НКПС). На похоронах Я. М. Свердлова

Владимир Ильич выступал с речью.

Второй раз видел я Ильича в 1920 году. У нас проходил съезд железнодорожников. Но Владимир Ильич был так занят, что не мог присутствовать на нем. Тогда съезд организованной колонной пошел к нему в Кремль. Как сейчас помню, вышел небольшого роста человек, остановился недалеко от царь-колокола, поприветствовал нас, рассказал о значении съезда и пожелал нам плодотворной работы. И от этой ленинской простоты как-то сразу поднялся боевой дух, прибавилось бодрости в те трудные годы борьбы.

1 мая 1920 года проходил первый Всероссийский субботник. Мне довелось работать в Кремле. Интересно было смотреть на работающего Ильича. Он работал с таким увлечением, что и мы невольно заражались его жаром в работе. Зна-

те, он был какой-то очень быстрый. Ходит быстро, работает быстро, всех подгоняет не словами, а вот тем, как сам работает. А сам так помолодел, так весело улыбается, разговаривает.

Помню вспотел он. Вытирает рукавом пот с лица. Кто-то ему и говорит: — «Вы что, Владимир Ильич, — платок забыли?» А он так скороговоркой ему говорит: — «Бросьте, бросьте смеяться, надо работать».

Последний раз я видел Ленина на Первомайском параде.

Сейчас я пенсионер, но меня выбрали депутатом горсовета, членом горисполкома и вхожу в Совет Пионеров. Я часто читаю и перечитываю произведения В. И. Ленина. В его книгах по любому вопросу дельный ответ получишь. Часто мне приходится читать доклады, лекции. Почитаю Ленина, и ясно становится, как нужно сказать, чтобы люди лучше поняли тебя. Вот и вам советую, почаще читайте Ленина. Ведь он очень любил молодых. Он очень ценил молодых людей и воспитанию их придавал огромное значение. Он учил, чтобы молодые люди чувствовали себя хозяевами жизни. Не забывайте это!

Мы горячо поблагодарили Емельяна Осиповича за беседу.

А. Добровольский.

На снимке: Е. О. Спиринов среди студентов.

Фото Д. Каганского.

## Гости из Чехословакии



У нас в Гомеле гостила Чехословацкая делегация, возглавляемая членом ЦК компартии Чехословакии товарищем Пастыржыком.

9 апреля гости из Чехословакии посетили наш институт, побывали на некоторых кафедрах, осмотрели лаборатории и кабинеты.

Гости интересовались содержанием лабораторных работ, и до какого курса изучаются теоретические вопросы, и что сделано руками самих студентов.

На кафедре «Детали машин» они с интересом наблюдали за работой машины для испытания фрикционных материалов, осмотрели сделанные дипломниками машины для центробежного литья.

Универсальные материалы для испытаний материалов на сжатие, растяжение и изгиб, а также прибор для испытания на кручение, сделанный студентами, приборы для деформации сложного сопротивления видели они на кафедре «Строительная механика».

На кафедру «Органи-

зация движения» гости пришли в то время, когда в лаборатории занималась одна из групп третьего курса. Студенты продемонстрировали гостям работу аппаратуры СЦБ, показали станции, диспетчерские кабинеты, лаборатории. Профессор И. Г. Тихомиров пригласил гостей в свой кабинет.

Не обошлось без воспоминаний, много найдено было общезнакомых ученых, с которыми приходилось встречаться Ивану Георгиевичу во время его работы в Чехословакии.

В актовом зале делегаты расспросили дипломников факультета ПГС о темах проектов, методах сбора материалов, местах преддипломной практики и местах назначения на работу. Интересовались вопросами связи тем проектов с производством.

Покидая институт, тов. Пастыржык сказал:

«Желаем много успехов студентам в работе. Мы хотели бы, чтобы связи между вузами и наукой Чехословакии и СССР еще больше укреплялись. Комсомольской организации привет!».

Э. Фатеева.

## К ДНЮ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

К 89-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина комсомольская и профсоюзная организации строительного факультета совместно с библиотекой института готовят литературный вечер.

Присутствующие прослушают доклад студента группы С-22 Глуздакова о В. И. Ленине, как вожде, учителе и друге молодежи. О работе Владимира Ильича над книгой расскажет студент группы С-22 Петраченко. В. И. Ленин —

вождь мирового пролетариата — на такую тему готовит выступление студент группы С-24 Добровольский.

После докладов участники вечера смогут прослушать произведения о В. И. Ленине и его любимые произведения.

## ОЗЕЛЕНЕНИЕ НАЧАЛОСЬ

Пришла весна. Чудесная, живая, стремительная. Она заглянула и в комитет комсомола института. Тронутся несколько застоявшийся ледок в работе комитета, и уже настоящей весной повеяло от последнего решения об озеленении наших общежитий, корпуса института и спортивного ядра.

«Каждый комсомолец, — говорится в решении комитета, — должен посадить хотя бы одно деревцо».

Это решение комитета комсомола уже начало претворяться в жизнь. С понедельника ежедневно по озеленению работает одна из групп. И сра-

зу же дали о себе знать промахи организаций, ответственных за озеленение. Так, группа, которая должна была первой приступить к работе, была предупреждена об этом только к концу занятий, и значит половина комсомольцев оказалась не подготовленной для работы. Но теперь уже вывешен график, по которому все группы смогут заранее знать свой день работы.

Как приятно поработать после шести часов занятий да еще всем коллективом. Поэтому, неудивительно, что большинство студентов с радостью идут на работу и там, где работает

коллектив, всегда слышен веселый, задорный смех.

Но не следует забывать и про тех, кто по той или иной причине, а часто и без нее, увильнул от работы. От таких товарищей группа должна потребовать, чтобы они отработали положенное время в другой день.

Озеленение только началось. Завершать его надо как можно быстрее. А это возможно лишь только при большой сплоченности коллектива и высокой сознательности каждого студента.

Л. Лин,

секретарь комсомольского бюро механического факультета.

## Уроков прошлого не учили

Прошлый семестр принес группе ВС-21, надо сказать, незавидные результаты. Эта группа была отмечена как наиболее неуспевающая из групп вечернего отделения. Казалось бы, что из этого студенты должны были бы сделать соответствующие выводы и в будущем относиться к учебе более серьезно. Однако этого не случилось. Неудовлетворительные оценки получили многие студенты, в том числе Кириленко, Найденко, Кагочкина и др.

Текущий семестр показал, что положение дел почти не изменилось. Очень плохо обстоит дело со сдачей лабораторных работ по физике, еще хуже — с практическими занятиями по высшей математике.

Прежде всего следует отметить систематические пропуски занятий и невыполнение домашних заданий. Так, например, студенты Виноградова, Найденко, Нетреба из пяти занятий посетили только 1—2 занятия, а студент Сосновский вообще решил не присутство-

вать на занятиях, а «рассчитывать» с математикой лишь в конце семестра и только «во время сессии».

Недавно проведенная контрольная работа по двойным и криволинейным интегралам показала, что из 18 человек, занимающихся в группе, писало эту работу только 15 студентов. Надо сказать, что и те, кто писал эту работу, плохо справились с ней. Большинство студентов из 3-х предложенных задач решило только 2, а такие студенты, как Левицкий, Козунов, Портная вообще не выполнили контрольной работы.

Ясно, что зачет по изучаемому курсу может получить своевременно лишь тот студент, который справится со всеми предложенными ему вопросами.

Долг каждого студента группы ВС-21 учесть все имеющиеся на сегодняшний день недочеты, чтобы успешно закончить II курс.

В. Громыко.



# — это молодость



**„Молодежи особенно нужны жизнерадостность и бодрость. Здоровый спорт—гимнастика, плавание, экскурсии, физические упражнения всякого рода—разносторонность духовных интересов, учение, разбор, исследование, и всё это по возможности совместно“.**

(В. И. ЛЕНИН).

**Виктор Чудинов,**  
студент группы М-12.



Велосипедный спорт—спорт мужественных и смелых, выносливых и сильных духом. С детства я с завистью смотрел на велосипедистов, проносящихся мимо. Своего велосипеда я не имел, а желание поехать было очень велико, поэтому приходилось идти на такте: катал хозяина велосипеда. Не все обходилось благополучно: много раз падал, разбивался, но это не охладило мою любовь к велосипеду.

**Николай Бабич,**  
студент группы С-51.

Велосипед — мой любимый вид спорта. Серьезно я занялся велоспортом только в институте.

Упорные тренировки, летом на шоссе, зимой занятия лыжами, сделали свое. Я выполнил 1-й спортивный разряд. Наша команда неоднократно завоевывала звание чемпиона города, а в 1958 году завоевала переходящий кубок за гонку Гомель — Чернигов — Гомель.

Мои лучшие результаты: третье место в командной гон-

Два года назад, школьником, я начал серьезно и систематически заниматься велосипедным спортом, участвовал в школьных соревнованиях, районных, городских и т. д.

Каждую свободную минуту я отдавал любимому спорту, и труды увенчались успехом: весной следующего года выполнил норматив 1 спортивного разряда. В том же сезоне несколько раз занимал призовые места в первенствах города и области.

Поступив в институт, я не забыл о своем любимом спорте. С еще большей настойчивостью я тренируюсь, чтобы осуществить свою мечту: стать мастером спорта СССР.

Кроме спорта я очень люблю технику, увлекаюсь музыкой и литературой. Особенно я люблю произведения великого русского писателя А. Н. Толстого. Занятия спортом не мешают учебе в институте. После тренировки с еще большим желанием берешься за книги, черпая в них новые знания.



ке на 100 км на спартакиаде БССР в 1956 году, а в 1957 г., участвуя в многодневной гонке

по БССР в составе сборной команды Бел. ж. д., я показал среднюю скорость 37,8 км. час., превышающую норматив мастера спорта.

Сейчас, вместе с молодыми способными гонщиками Чудиновым В., Вайшвилосам Е., Вегеро В., Дубицким, Трофименко и др., готовлюсь к предстоящим соревнованиям. Как подготовлюсь, покажут первые соревнования.

**Игорь Смородский,**  
студент группы М-42.

Боксом начал заниматься в 1954 году. В конце того же года стал чемпионом города среди юношей и мужчин и выполнил второй разряд.

В 1956 г. взял первое место в городе и области среди юношей и поехал в составе сборной области в Минск на очередное первенство БССР, где занял третье место, выполнив первый юношеский разряд.

В 1957 году выступал по группе взрослых от команды нашего института на первенстве области и занял первое место.

Начало 1959 года для меня также было успешным. На проходящем первенстве города



Гомеля по боксу я занял первое место.

Моя ближайшая цель—быть участником Всебелорусской спартакиады.

**Михаил Черногалов,**  
студент группы Э-53.



женеров ж. д. транспорта. В 1956 г. мне впервые пришлось выступать на 3-ей спартакиаде института за честь своего факультета. Мне удалось стать чемпионом института в беге на 5000 м.

С этого дня я почувствовал влечение к легкой атлетике, особенно к бегу. Бег—сердце легкоатлетических соревнований. Это наиболее зрелищный из всех видов легкой атлетики.

Я начал тренироваться под руководством тренера Василия Семеновича Бондаренко. Регулярные систематические тренировки дали неплохие результаты. В 1958 г. я стал чемпионом области в беге на 5000 м. На II-й спартакиаде профсоюзов БССР занял второе место в беге на 5000 м и третье на 1500 м. Мне удалось установить новый рекорд Белорусской жел. дор. Благодаря тренировкам я добился результатов выше второго спортивного разряда в беге на дистанции 1500 м и 5000 м.

Моя мечта и ближайшая задача — выполнить норматив первого спортивного разряда и этим самым завоевать право участвовать на II-ой спартакиаде народов СССР.

В постановлении СССР «О руководстве в стране» перед организациями ставится задача питать юношество заботой и трудностями.

10 апреля состоялась сессия Союза спортивных организаций Белорусской ССР. Конференция физкультурников. В связи с этим ставятся следующие вопросы:

У нас в институте в связи с этим должна быть активна. Наши лучшие агитаторы. Они должны за собой вести за собой юношей и девушек.

Мы попросили института выступить на следующие вопросы:

1. Какой вид спорта?
2. Каких результатов?
3. Ваши планы?



Баскетболом я увлекаюсь с 1952 года и с тех пор не расстаюсь с мячом. Да и как не увлечься этой темпераментной и атлетической игрой, когда рядом находилась баскетбольная площадка — мяч и бегай сколько угодно.

Успехи пришли не сразу. Регулярные тренировки юношеской спортивной команды сделали свое: уже в 195



## ТОВАРИЩ СПОРТСМЕН, ПОМНИ!

Залог твоих спортивных успехов в интенсивной круглогодичной тренировке.



# Здоровье, сила!

КПСС и Совета Министров физической культурой и спортивными и комсомольскими ответственная задача: воспитать крепким, не боящимся

учредительская конференция и организаций Белоруссии решила увеличить количество республике до 2 миллиона перестройка руководящими.

ет создан спортивный клуб. рости роль физкультурного отмены должны стать и сами, пропагандистами спортивным энтузиазмом товарищескими, на стадионы всех

спортсменов нашего института газеты и ответить на

любите и почему? вы добились? будущее?

Иванов, группы М-51.

вошел в состав сборной юношеской команды БССР и был там до включения меня в 1956 году в состав мужской сборной БССР. В этом же году, участвуя на Спартакиаде народов СССР, выполнил 1 спортивный разряд. С тех пор в составе сборной команды участвовал во многих соревнованиях по баскетболу, в том числе и в двух международных встречах с командой Польши.

В этом году хотелось бы попасть на II Спартакиаду народов СССР. Я много работаю над собой и кроме того передаю накопленный опыт и знания ребятам во время тренировок.

Заканчивая институт, хочется оставить после себя достойную смену, чтобы наша институтская команда была сильнейшей в городе, а некоторые из игроков вошли бы в состав сборной БССР. Возможности такие у нас есть.

**„Под воспитанием мы понимаем три вещи. Во-первых, умственное воспитание. Во-вторых, физическое воспитание, такое, какое дается в гимнастических школах и военными упражнениями. В-третьих, техническое обучение“.**

(К. МАРКС).



**Геннадий Подкопаев,**  
студент группы М-32.



го нужны годы труда и работы над собой.

Для меня до сих пор нет большей радости, чем защищать честь факультета и института. Вот уже третий год я тренируюсь под руководством мастера спорта СССР П. А. Злотникова и уже есть скромные успехи.

В своем любимом виде, метании молота, я завоевал звание чемпиона профсоюзов БССР 1958 г. В том же году, участвуя на первенстве ДСО «Локомотив», я занял 3 место. Но это лишь начало большого спорта. У меня, как у всех спортсменов, есть заветная цель — стать мастером спорта.

Большое место в моей жизни занимает спорт. Мне нравится легкая атлетика и особенно метание молота. Еще в школе я мечтал стать настоящим спортсменом. Но для это-

**Тамара Добышева,**  
студентка группы М-34.



Занимаясь легкой атлетикой, становишься выносливой, смелой, и никакие трудности не могут остановить тебя.

Успехов я добилась по прыжкам в высоту с результатом 155 см, в беге на 100 м (12,3 сек.), а также в пятиборье. В будущем хочу достичь еще больших результатов в этих видах спорта.

Но для этого мне нужно регулярно и упорно тренироваться. А тренировка — это не только труд, но и творчество. И каждый мой успех, настоящий и будущий, рождается задолго

до соревнований, на тренировках.

**Владимир Матюхин,**  
студент группы М-42.



Люблю спортивную гимнастику. Освоение каждого более сложного упражнения приносит мне радость.

В этом году думаю испытать свои силы в программе упражнений первого разряда.

**Альфред Бобров,**  
студент группы Э-54.



До поступления в институт я спортом не увлекался.

В институте мне представилась широкая возможность заниматься спортом. Особенно привлекла меня тяжелая атлетика. Тяжелая атлетика требует большой силы и упорства, силы не только физической. Вначале захотелось добиться каких-то результатов, победить сильнейших штангистов института. Вот так и началось увлечение штангой. А теперь я доволен, что занялся этим видом спорта.

Очень благодарен своему тренеру П. И. Пономареву, который приложил много сил и энергии, чтобы сделать из меня спортсмена.

Результаты мои пока не очень высокие, немного выше второго разряда. Три года мне удавалось быть чемпионом института, несколько раз занимал первое место на городских соревнованиях.

Есть планы, вернее желание, в будущем попытаться выполнить норму первого спортивного разряда. Кроме спорта больше всего времени занимает, конечно, учеба, потом литература. Очень интересуюсь театром.

**Станислав Прокопенко,**  
студент группы Э-32.

Придя в институт, я имел весьма смутное представление о спорте. В институте начал заниматься легкой атлетикой, одновременно увлекся борьбой и штангой.

За два года добился некоторых успехов. Сейчас я могу пробежать 100 м за 11,2 сек., прыгнуть в длину на 630 см., толкнуть штангу весом 120 кг.

**Владимир Праведный,**  
студент группы М-11.



Занимаюсь фехтованием с 1955 г. Мне нравится быстрота, красота, эластичность движений в этом виде спорта.

В прошлом году мне удалось завоевать первенство Белоруссии по рапире среди юношей.

Моя мечта — стать мастером спорта.

В этом году хочется быть участником II-й Спартакиады



народов СССР, а к концу учебы в институте выполнить норму мастера спорта СССР в моем любимом виде — десятиборье.



**„Нет прекрасней и лучше одежды, чем бронза мускулов и свежесть кожи“.**

(В. МАЯКОВСКИЙ).



## Большие экскурсии

Пожалуй, будет полезным устроить экскурсии на предприятия и в другие вузы с целью ознакомления с работой, обмена опытом.

Члены общества должны пользоваться преимуществами при распределении как на работу, так и на практику, а наиболее активные участники на-

учно-исследовательских кружков и добившиеся существенных успехов — преимуществом при поступлении в аспирантуру.

Что касается учета членов СНО, то целесообразно будет ввести членские билеты.

**П. Яскевич,**  
студ. гр. М-33.

## Я считаю...

Я считаю, что студент должен стать членом СНО не автоматически после прочтения одного доклада, т. к. этого недостаточно, а лишь в том случае, если он занимается длительное

время в научно-исследовательском кружке и при наличии рекомендации кафедры.

**А. Коробко,**  
студент гр. М-32.

## Театр

## „Такая любовь“ не состарится

Когда я впервые прочитал в журнале «Иностранная литература» пьесу П. Когоута «Такая любовь», на меня сильно впечатление произвела оригинальность формы пьесы в сочетании с захватывающим содержанием, углубленной психологической разработкой образов. Очень хотелось увидеть эту вещь на сцене. Такая возможность предоставилась, когда 9 апреля состоялся вечер отдыха студентов и сотрудников БИИЖТа.

Скажу сразу, что постановка понравилась. Спектакль поставлен на хорошем профессиональном уровне, с выдумкой и изобретательностью.

Очень приятно отметить, что зрители увидели сыгранный ансамбль артистов. Это не значит, что в спектакле все одинаково хорошо, но несомненно, что спектакль удался.

Центральную роль Лиды Матисовой играет артистка Квашнина. Она создает образ девушки, которая беззаветно любит, готова всем пожертвовать ради любимого и гибнет, убедившись, что он совсем не такой, каким она его себе представляла. Хочется только пожелать артистке большего разнообразия красок и убедительности в обрисовке образа. Это значительно обогатит ее исполнение.

Психологически сложен характер Петра Петрусова. Артист А. Ситко неплохо справился со своей ролью. Не удаются ему только сцены с Лидой Матисовой. Артист явно не нашел нужного тона в этих сценах. Отсюда и впечатление наигранности.

Слабее исполнение роли Милана Стибора А. Дударевым. Артисту в общем не хватает экспрессии и выразительности, хотя отдельные сцены проведены им хорошо.

Лидя Петрусова в исполнении артистки Гильченко — гордая женщина, которая любит, страдает, но ничем, ни одним словом, движением не выдает своей боли. Только в одной сцене — монологе она дает волю своим чувствам. Эта сцена очень помогает зрителям понять характер героини.

Запоминается мать Милана Стибора — Ярослава Стиборова (арт. Володина). Хороши также Вашек Краль (артист Плотников), человек в мантии (арт. Леонтьев), Майка (арт. Н. Данченко). В эпизодической роли официанта кафе удачно выступает артист Медведев.

Могла бы быть лучше сыграна роль Тошека (арт. Стулов).

Большая заслуга в успехе спектакля принадлежит режиссеру Рево. Чувствуется, что он много поработал с актерами. Изобретательно и выразительно построены им мизансцены.

В свое время мне, к сожалению, пришлось не очень лестно отозваться в нашей газете о спектакле «Если в сердце весна». С тем большим удовольствием я хочу от имени студентов поблагодарить за спектакль «Такая любовь».

Он еще только начал свою жизнь на сцене нашего театра, но я уверен, что он всегда будет нравиться зрителям. «Такая любовь» не состарится.

**Б. Докторович.**

## Новый состав месткома

На прошедшем отчетно-выборном профсоюзном собрании избран новый состав местного комитета:

Цикунов А. Е. (председатель), Егерман А. Я. (заместитель председателя), Бровка К. А. (секретарь), Гальченко Н. С. (казначей).

Учебно-производственная комиссия: Довнарвич В. И. (председатель).  
Культурно-массовая комиссия: Яременко Л. П., Белова З. И., Глушко М. И.

Жилищно-бытовая комиссия: Шульпенков В. М. (председатель), Шпак Т. М., Хацулев М. Г.

Комиссия охраны труда и техники безопасности:

Гутковский В. А. (председатель), Головнев А. И.

Комиссия заработной платы: Лобанов Г. П. (председатель).

Комиссия контроля общественного питания:

Кучма М. П. (председатель).

Ревизионная комиссия:

Баранов А. Н. (председатель), Абрамович Г. П., Атаманчук Г. П., Савченко К. Х., Шавельский А. И.

## Хорошие вечера в традицию

Наверное все студенты-механики помнят прошлогодние весенние вечера отдыха, когда каждый курс вносил какое-нибудь разнообразие, что-нибудь новое в программу вечера.

И вот в этом году студенты четвертого курса решили первыми восстановить эту традицию.

12-го апреля был проведен такой вечер отдыха. С интересом собравшиеся слушали выступления членов бригады, борющейся за звание «бригады коммунистического труда» завода «Гомсельмаш» — сборочного цеха. Вот уже два месяца члены бригады успешно выполняют взятые обязательства. Все рабочие учатся в вечерних техникумах, школах, заочно в институте.

Члены бригады шефствуют над учащимися школы № 12 и обязуются обучить школьников производственным специальностям.

Студенты пожелали членам бригады с честью выполнять свои обязательства и завоевать почетное звание «Бригады коммунистического труда».

Концерт порадовал зрителей обилием музыки. Среди выступающих были не обычные участники концертов, а новые исполнители. Несколько песен, среди которых «Тишина», «Если любишь ты», «Весной», «Не тревожься» и др., исполнил М. Калиновский и О. Молчанов.

Хорошо спели шуточную песенку «Охотник» А. Сергеенко, М. Калиновский и Л. Хомченко. Слаженно и четко сыграл струнный оркестр «Крыжачок» и «Словацкую польку».

Остроумными коротенькими баснями В. Матюхина переплетались номера программы.

Очень понравилась зрителям сценка «В деканате» в исполнении А. Шарова и В. Матюхина.

Впервые за последнее время услышали студенты звучание нашего эстрадного оркестра не только в концерте, но и во время танцев.

Нужно отметить, что вечер был организован очень хорошо.

**С. Малетко,**  
студентка гр. М-32.

## ТАК ПОСТУПАЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

13 апреля в парке культуры и отдыха у студентов группы ПГС-12 проходили занятия по физвоспитанию. Находясь на берегу реки, студент этой группы В. Гедемин увидел тонущего человека. Не раздумывая, Валерий бросился в реку и спас его.

Группа гордится своим товарищем, его смелым поступком. Группа ПГС-12.

Ответ на чайнворд, помещенный в предыдущем номере «Сигнала».

1. Анатом. 2. Морроу. 3. Унди-на. 4. Ананас. 5. Стасов. 6. Венера. 7. Арахис. 8. Спарта. 9. «Корсар». 10. Рейдер. 11. Рангун. 12. Навага. 13. Атеизм. 14. Маразм. 15. Маршал. 16. Ламарк.



## Эксплуатационники победили

Результаты прошедшего первенства института по волейболу имели большое влияние на распределение командных мест во всей спартакиаде. Как известно, после 7 видов на первом месте шла команда механиков, на втором месте — команда ПГС, третье место занимали эксплуатационники, и замыкали таблицу строители. Если механики практически уже обеспечили себе первое место, то на второе место претендуют три коллектива. Все это обусловило остроту борьбы. Соревнования по волейболу вызвали живой интерес у огромного большинства студентов. Все игры проходили при переполненном зале и под несмолкаемый гул особо страстных болельщиков. Отлично стартовала команда эксплуатационников, набравшая в первый день соревнований 10 очков из 10 возможных. 6 очков набрала команда строителей, 4 — ПГС и 0 очков — команда механиков. Очень напряженно проходили игры второго дня.

Команда строительного факультета имела реальные планы догнать эксплуатационников, но халатное отношение второй сборной этого факультета (она не явилась на игру с механиками) свело на нет старания всего коллектива. Исключительно остро протекал поединок между первой сборной командой эксплуатационного факультета, чемпионом прошлого года, и очень сильной командой ПГС. Первую партию выиграл чемпион. Во второй и третьей верх взяли волейболисты ПГС. Казалось, ничто не спасет чемпиона в четвертой решающей партии, когда при счете 14:11 в пользу ПГС подача тоже была за ними. Еще один удар и — победа! Но угроза поражения словно подействовала на эксплуатационников. Хорошая игра

Сергеева, Жука, Литвинова, точные и умелые комбинации ветеранов волейбола Романо-ва Е. и Ахраменко Г., пушечные удары Б. Зенчика сделали свое дело — партия за эксплуатационниками.

Проигрыш, казалось бы, совсем выигрышной партии деморализовал команду ПГС, и в последней партии она почти не оказала сопротивления. Итак, выиграв все встречи, первая сборная эксплуатационного факультета в третий раз стала чемпионом института. На втором месте — спортсмены ПГС, на третьем — строители. Первая команда механического факультета, не выиграв ни одной игры, заняла четвертое место.

Среди вторых команд также сильнейшими были эксплуатационники. В турнире женских команд вне всякой конкуренции были спортсменки строительного факультета (капитан команды Вегеро Л.), уверенно занявшие первое место. Хорошо зарекомендовала себя женская сборная механического факультета, занявшая второе место. В общем зачете, как и в два предыдущих года, победили спортсмены эксплуатационного факультета.

Второе место, благодаря успеху женской сборной, заняли строители. На третьем месте механики. Командные места после 8 видов распределяются следующим образом: первое место уверенно занимают механики — 14 очков, второе и третье место делят факультет ПГС и эксплуатационный — по 25 очк. и четвертое — строители — 28 очк. Осталось провести соревнования по 6 видам спорта. Если первое место уже практически определено, то борьба за второе место накалена до предела. Кто завоюет его, покажет время.

**С. Прокопенко.**

## Выступает агитбригада

В субботу по установившейся уже традиции наша концертная бригада выезжает на предприятия города Гомеля. В этот раз бригада выступала перед рабочими деревообделочного комбината. Концерт начался выступлением струнного квинтета, который с профессиональным мастерством исполнил «Турецкий марш» Моцарта. Под аккомпанемент квинтета студенты механического факультета Шавенько и Лукина спели песни «Чайка» и «Бакинские огни». Вновь отличной игрой блеснул драмколлектив, в который раз тепло встреченный зрителями.

На «бис» выступил со своей неразлучной гитарой студент факультета ПГС Виктор Мильто. Всем понравилась песня о ночи лунной, о девчонке юной,

из-за которой перед сессией «погибает» студент.

Большая заслуга наших конферансье Франца Добриневского, Игоря Малашкова, Тамары Мельниковой. Они свободно и непринужденно держатся на сцене и хорошо занимают зрителей в то время, когда готовится следующий номер.

Этот и предыдущий концерты, данные агитбригадой комитета комсомола, говорят о том, что у нас в институте есть много способных певцов, танцоров, чтецов.

Нужно расширить уже созданный артистический коллектив, привлечь в него новых участников.

**В. Щербаков.**

Редактор **В. П. ГРОМЫКО.**